
 

Notulen omwonendenoverleg AZC Oosterbeek 

Datum & tijd Maandag 20 juni, 19.30 tot 21.00 uur 

Locatie AZC Oosterbeek, Nico Bovenweg 44 

1. Opening en welkom 

De locatiemanager heet de aanwezigen van harte welkom en vertelt dat de burgemeester om 

20:15 aan zal sluiten. Ook vertelt de locatiemanager dat de functie van Senior Medewerker 

Ondersteuning (SMO) op AZC Oosterbeek is ingevuld door een medewerker uit het team. Terwijl de 

locatiemanager verantwoordelijk is voor de locatie Wageningen Bosrandweg én AZC Oosterbeek zal 

de SMO zich volledig focussen op het AZC aan de Nico Bovenweg. 

Dit is het eerste omwonendenoverleg sinds de instroom van de bewoners. We willen daarom graag 

vertellen hoe de afgelopen periode is verlopen en we zijn benieuwd naar de ervaringen van de 

omwonenden. 

2. Terugblik op de afgelopen weken – voorbereidingen & instroom 

Het team is al vanaf 1 mei werkzaam op het AZC om voorbereidingen te treffen en toch kwam de 

instroom van bewoners vrij abrupt. We werden pas een dag van te voren geïnformeerd dat er op 2 

juli bewoners zouden komen terwijl er bijvoorbeeld nog geen werkende wifi was. We moesten 

ineens open vanwege de gigantische druk op Ter Apel – een ieder bekend vanuit de media – en we 

wisten pas op de dag van aankomst welke personen zouden komen.  

Hoewel de bewoners zelf verantwoordelijk zijn voor eten en drinken, hiervoor ontvangen zij 

weekgeld, hebben we de eerste 5 dagen een cateraar ontbijt, lunch en avondeten laten verzorgen 

omdat er nog veel onduidelijkheid heerste rondom de financiële afspraken van iedere bewoner. Dit 

werd door zowel de bewoners als door het COA team als zeer prettig ervaren.  

Inmiddels zijn de meeste ‘hiccups’ verholpen en sluiten de gebruikelijke COA processen langzaam 

in de dagstructuur. De wifi werkt nog niet op iedere kamer, daar wordt momenteel door ICT aan 

gewerkt. Ook moeten er nog 2 huiskamers worden ingericht, dit zal naar verwachting in de eerste 

week van juli gebeuren. Andere voorbeelden van processen die nog aandacht nodig hebben zijn het 

schoonmaakrooster voor de keukens en het sanitair en de fietsen uitleen. 

3. Samenstelling bewoners AZC Oosterbeek 

Hoewel het pas op het allerlaatste moment duidelijk werd welke bewoners er in Oosterbeek zouden 

komen wonen, is dit een groep waar we vooraf op hoopten. Van de in totaal 100 bewoners, 

behoren er 38 personen tot een gezin. Ook wonen er op het AZC 11 bama’s (minderjarige 

asielzoekers onder begeleiding van een familielid anders dan zijn of haar ouders) en een aantal 

stellen. Een groot deel van deze personen komt uit Syrië.  

Binnen het AZC wordt tussen bewoners en het COA voornamelijk Nederlands of Engels gesproken. 

Wanneer dit moeizaam gaat, dan is er altijd wel een bewoner in de buurt die kan vertalen. Op 

school wordt Nederlands gesproken, waardoor kinderen vaak al snel de Nederlandse taal 

beheersen. Ook wordt aan volwassenen Nederlandse les gegeven, dit vindt plaats in een leslokaal 

op het AZC. 



 

 

Bewoners geven aan de omgeving van het AZC als zeer prettig te ervaren. De bosrijke omgeving, 

de relatieve rust rondom het AZC en de bereikbaarheid van het centrum van Oosterbeek en het 

openbaar vervoer worden hierbij veel genoemd.  

De verwachting is dat de bewoners van het AZC voor zeer weinig overlast zullen zorgen binnen het 

AZC, en zeker daarbuiten. In de eerste weken is er één melding van geluidsoverlast 

binnengekomen. Dit is direct intern opgelost door de huisregels aan te scherpen – geen bewoners 

meer in de achtertuin na 22:00. De aanwezige afgevaardigden van handhaving en politie geven 

aan dat er geen meldingen zijn binnengekomen en dat er geen klachten vanuit winkels bekend 

zijn.  

4. Ervaringen omwonenden 

Eén van de aanwezige omwonenden geeft aan dat er meer beweging in de straat is. Bewoners 

lopen bijvoorbeeld langs met een kinderwagen, vermoedelijk naar de Albert Heijn. Qua geluid en 

geluidsoverlast is er eigenlijk geen verandering merkbaar ten opzichte van Moviera.  

Een aanwezige bewoner van de Nico Bovenweg geeft aan dat er weer sigaretten peuken en propjes 

papier op de grond liggen. Dit was ook zo toen Moviera er nog was, maar dit was tijdelijk even weg 

toen het pand onbewoond was. Ook spugen bewoners op de straat, wat voor sommige 

buurtbewoners een onveilig gevoel geeft. Door een aanwezige COA medewerker wordt hierop 

gereageerd dat zij bewoners erop gaan wijzen dat het belangrijk is om de buurt netjes te houden 

en afval in de afvalbak te gooien en niet op de grond te spugen.  

Vervolgens noemt een buurtbewoner het volgende voorbeeld: In de straat woont een vrouw die 

onlangs weduwe is geworden. Toen zij in haar tuin stond stopte een voorbijganger en die vroeg of 

zij hier woonde. Een ander voorbeeld is dat een persoon in een vijver stond te urineren en 

vervolgens wegreed. Hoewel dit waarschijnlijk geen bewoners van het AZC waren is dit wel 

sfeerbepalend voor de buurt. Een afgevaardigde van de gemeente haakt hierop in en benoemt het 

belang van het melden van overlast (eventueel via de buurtpreventie app), zodat hier tegen kan 

worden opgetreden.  

Eén van de aanwezige omwonenden vraagt zich af hoe de extra bedrijvigheid in de buurt in 

verhouding staat tot extra surveillance van handhaving en politie (iets wat voor de instroom van 

bewoners door de gemeente is toegezegd).  

De aanwezige buitengewoon opsporingsambtenaar, geeft aan dat zij iedere dag even langs het AZC 

rijden. Hij vertelt dat bewoners hem inmiddels herkennen en groeten. Ook de aanwezige wijkagent 

vertelt dat de politie meer surveilleert in de wijk, soms met een dienstauto en soms in burger. 

Overlast kan worden gemeld via het e-mailadres op de pagina van de gemeente Renkum of via het 

coa.nl. Het telefoonnummer wat op de ‘AZC Oosterbeek’ pagina van het COA wordt genoemd - 

0650199337 – is het nummer van de beveiliging op het terrein. 

Uiteraard kan er bij een onveilige situatie 112 of 0900-8844 gebeld worden.  



 

5. Samenwerking met vrijwilligers 

De aanwezige programmabegeleider van het AZC vertelt dat in samenwerking met ‘Samen in 

Oosterbeek’ verschillende initiatieven zijn opgezet. Voordat de bewoners er waren, hebben een 

aantal vrijwilligers de woonkamers geschilderd en ingericht. Momenteel wordt er gewerkt aan een 

activiteitenkalender voor op locatie en wordt gekeken hoe bewoners kunnen worden geïntegreerd 

in bestaande activiteiten in de gemeente. Ook wordt er tijdens de zomervakantie in samenwerking 

met vrijwilligers een zomerschool opgericht. 

De programmabegeleider omschrijft ‘Welkom in Oosterbeek’ als een enthousiaste groep 

vrijwilligers. Ideeën en initiatieven met betrekking tot vrijwilligerswerk zijn uiteraard altijd welkom. 

Samen gaan we een mooi jaar tegemoet en iedereen is welkom om zich hierbij aan te sluiten.  

Wanneer één van de aanwezige omwonenden vraagt of hij nog een fiets kan doneren, wordt de 

coördinator van ‘Samen in Oosterbeek’ genoemd. Wanneer iemand fietsen (of andere bruikbare 

items) wil doneren, dan graag ‘Samen in Oosterbeek’ via Facebook benaderen.  

6. Kennismaking handhaving 

Eén van de vier hoofd buitengewoon opsporingsambtenaren van de gemeente Renkum is aanwezig 

tijdens het overleg en vertelt in hoofdlijnen wat zijn werk inhoudt. De buitengewoon 

opsporingsambtenaar geeft aan dat de focus ligt op de leefbaarheid, en dat dit met de komst van 

het AZC in Oosterbeek niet in het geding komt.  

7. De burgemeester sluit om 20:15 aan bij het overleg  

De burgemeester geeft aan dat ze het fijn vindt dat ze bij het overleg kan aansluiten. Ze benadrukt 

dat ze graag korte lijntjes wil houden met de omwonenden en het COA en dat ze graag op de 

hoogte blijft van de zaken die spelen. De burgemeester is voor dit overleg twee keer eerder op 

locatie geweest en zal ook in de nabije toekomst een dag op het AZC komen werken. Ook 

benadrukt de burgemeester dat de samenstelling van de bewoners gerust stelt.  

Vervolgens krijgen omwonenden uitgebreid de tijd om de burgemeester vragen te stellen: 

Hoe staat het ervoor met de bestuursovereenkomst?  

De gemeente heeft de bestuursovereenkomst getekend, terwijl de voorzitter van het bestuur van 

het COA nog niet heeft getekend. De locatiemanager heeft vandaag nog gevraagd naar de stand 

van zaken, maar de handtekening ontbreekt vooralsnog. De einddatum staat echter nog steeds op 

1 februari 2023. Ook de rest van de bestuursovereenkomst is ongewijzigd.  

De gemeente staat momenteel onder behoorlijke druk om asielzoekers op te vangen. Desondanks 

is de burgemeester niet van plan het AZC aan de Nico Bovenweg zomaar te verlengen. Er is 

gevraagd of er meer dan 100 bewoners in het AZC kunnen worden opgevangen, dit verzoek is door 

de burgemeester afgewezen. Mocht er iets aan de duur van de overeenkomst tussen de gemeente 

en het COA veranderen, dan zal de gemeente de omwonenden vooraf informeren.  

Inmiddels is er in Nederland een noodwet afgekondigd waardoor regio’s worden gedwongen om 

voor 2 weken 150 bewoners op te vangen. Binnen onze regio wordt deze noodopvang verzorgd 

door de gemeente Rheden. Er wordt binnen de regio ongelofelijk goed samengewerkt, vertelt de 



 

burgemeester, die ook benadrukt dat bovenop de opvang van reguliere asielzoekers de gemeente 

ook verantwoordelijk is voor de opvang vluchtelingen uit Oekraïne.  

Eén van de aanwezige omwonenden geeft aan dat het vertrouwen richting de gemeente behoorlijk 

is geschaad tijdens de start van het AZC, dit begrijpen de aanwezige afgevaardigden van de 

gemeente.  

De burgemeester benadrukt nogmaals dat de einddatum van de bestuursovereenkomst 

ongewijzigd is. Mocht het nodig zijn deze in de toekomst te wijzigen, dan worden de omwonenden 

vooraf geïnformeerd.  

De gemeente is momenteel opzoek naar alternatieve opvanglocaties voor een eventuele toewijzing 

in de toekomst. Mocht deze toewijzing er komen, dan betekent dit niet automatisch dat de Nico 

Bovenweg hiervoor wordt aangewezen. Mocht dit wel gebeuren, dan zullen de omwonenden daar 

een stem in hebben.  

8. Rondvraag en sluiting 

Een van de omwonenden geeft aan dat de afspraak die in het vorige omwonendenoverleg aan de 

orde is geweest over dat er geen voorbereidende werkzaamheden (zoals het kappen van bomen, 

gecombineerd archeologisch en explosievenonderzoek of andere graafwerkzaamheden) aan de 

orde zullen zijn zolang het COA het pand huurt (dus in ieder geval tot 1 februari 2023) niet in het 

verslag is opgenomen. Deze afspraak is ook gemaakt in verband met de veiligheid en het 

welbevinden van de bewoners. De eigenaar van het pand heeft met het COA afgesproken dat in 

ieder geval alle werkzaamheden in overleg met het AZC zullen gebeuren. Om te voorkomen dat er 

toch steeds onduidelijkheid is over wat wel en niet aan de orde is, is vanuit de gemeente 

aangegeven dat zij erop zullen toezien dat tot 1 februari 2023 de eerder genoemde voorbereidende 

werkzaamheden niet aan de orde zijn.  De burgemeester, die ook bij de rondvraag aanwezig is, 

bevestigt deze gemeentelijke afspraak. 

De aanwezige veiligheidsadviseur van de gemeente vult aan dat er voor Archeologisch onderzoek 

en explosievenonderzoek een vergunning nodig is, en dat deze niet zal worden afgegeven zolang 

COA aanwezig is. Ook onderzoek naar eventuele aanwezige stoffelijke overschotten is niet 

wenselijk, en zal dus niet plaatsvinden voor 1 februari 2023.   

De Japanse duizendknoop ligt rondom het terrein. Wanneer blijkt dat de duizendknoop in geroerde 

grond ligt, dan zal deze worden uitgegraven en verwijderd. Voor de ingang van het COA terrein is 

een enorm gat gegraven, zonder dat duidelijk is wie hier verantwoordelijk voor is. De 

locatiemanager gaat onderzoeken welk bedrijf dit gat heeft gegraven en de veiligheidsadviseur 

zoekt uit of dit legitiem is.  

Het AZC is in principe vrij te betreden door het ontbreken van een slagboom, maar is wel privé 

terrein. Als buren zijn jullie uiteraard van harte welkom om binnen te komen, maar wel willen we 

jullie vragen je eerst als bezoek aan te melden bij de receptie.  

Het volgende omwonendenoverleg is op 1 augustus 2022 op het AZC en begint om 19.30 uur. 
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